
  K O D             QUIZ GEOGRAFICZNY 

 
Ważnym producentem miedzi w Afryce jest: 

a) Libia 
b) RPA  
c) Zambia 
d) Demokratyczna Republika Konga 

 
Równik przechodzi przez państwo: 

a) Kenia 
b) Mauretania 
c) Tanzania 
d) Kamerun 

 
Państwo w Afryce bez dostępu do morza to: 

a) Ghana 
b) Kamerun 
c) Nigeria 
d) Uganda 

 
Do Unii Afrykańskiej nie należy: 

a) Erytrea 
b) Somalia 
c) Lesotho 
d) Maroko 

 
Który z krajów nie jest krajem skandynawskim? 

a) Norwegia 
b) Finlandia 
c) Dania 
d) Szwecja 

 
Nikaragua graniczy od południa z: 

a) Kostaryką 
b) Panamą 
c) Hondurasem 
d) Kolumbią 

 
Najmniejszy stan USA to: 

a) Utah 
b) Rhode Island 
c) Maryland 
d) New Jersey 

 
Wyspy Żółwie leżące na Oceanie Spokojnym 
należą do: 

a) Ekwadoru 
b) Boliwii 
c) Chile 
d) Kostaryki 

 
Największy producent kawy na świecie to: 

a) Kolumbia 
b) Brazylia 
c) Argentyna 
d) Ekwador 
 

Wenezuela graniczy z: 
a) Peru 
b) Surinamem 
c) Brazylią 
d) Panamą 

Najwyżej położona stolica na świecie to: 
a) Montevideo 
b) La Paz 
c) Bogota 
d) Lima 

 
Największy europejski półwysep: 

a) Skandynawski 
b) Apeniński 
c) Iberyjski 
d) Bretoński 

 
Państwo w Europie nad Morzem Czarnym: 

a) Mołdawia 
b) Ukraina 
c) Gruzja 
d) Serbia 

 
Pustynie piaszczyste znajdują się w: 

a) Grecji i Austrii 
b) Niemczech i Portugalii 
c) Włoszech i Chorwacji 
d) Polsce i Hiszpanii 

 
Największy port morski w Europie to: 

a) Gdynia 
b) Porto 
c) Rotterdam 
d) Hawr 

 
Najwyższy wodospad w Europie 

a) Ramnefjellsfossen 
b) Kile 
c) Utigardsfoss 
d) Gavernie 

 
Ile państw członkowskich UE posiada obecnie 
walutę euro? 

a) 11 
b) 12 
c) 17 
d) 21 

 
Największy Półwysep w Azji to: 

a) Arabski 
b) Indyjski 
c) Indochiński 
d) Kamczatka 

 
Największa wyspa Japonii to: 

a) Honsiu 
b) Hokkaido 
c) Sikoku 
d) Kiusiu 

 
Które miasto leży i w Europie i w Azji? 

a) Baku 
b) Moskwa 
c) Stambuł 
d) Tbilisi 



Nikozja jest stolicą: 
a) Jordanii 
b) Syrii 
c) Malty 
d) Cypru 

 
Na ile stanów podzielona jest Australia: 

a) 5 
b) 6 
c) 9 
d) 12 

 
Które z pasm górskich nie leży w Ameryce 
Północnej? 

a) Góry Mackenzie 
b) Góry Brooksa 
c) Góry Stanowe 
d) Góry Selwyn 

 
Pierwsza Polka, która stanęła na Antarktydzie to: 

a) M. Wojciechowska 
b) M. Popińska 
c) A. Centkiewicz 
d) A. Kołakowska 

 
Legenda o Latającym Holendrze związana jest z: 

a) Zatoką Meksykańską 
b) Morzem Karaibskim 
c) Morzem Sargassowym 
d) Morzem Arafura 

 

PYTANIA KRÓTKIEJ ODPOWIEDZI 

Największa na świecie wyspa należy do:  

……………………………… (Nazwa państwa) 

 

Wymień 6 państw, które przystąpiły do UE po 

2003 roku: 

……………………………………………………

……………………………………………………

……………………………………………………

…………………………………………………… 

 

Podaj ustrój polityczny Australii 

…………………………………………………… 

 

Na świecie istnieją dwa państwa podwójnie 

śródlądowe, czyli takie, które nie mają dostępu 

do morza, a ponadto żaden z ich sąsiadów 

również nie ma dostępu do morza. Wymień te 

państwa. 

…………………………………………………… 

…………………………………………………… 

 

Podaj nazwy 3 państw, które na swojej fladze 

mają barwy panarabskie (biały, zielony, 

czerwony i czarny) 

……………………………………………………... 

……………………………………………………... 

……………………………………………………... 

 

Podaj stolice państw: 

Serbia…………………………………………….. 

Urugwaj………………………………………….. 

Tajlandia………………………………………….. 

Libia……………………………………………… 

RPA………………………………………………. 

 

Ile gwiazd znajduje się na fladze Stanów 

Zjednoczonych i co symbolizuje ta liczba? 

……………………………………………………

……………………………………………………

……………………………………………………

………………………………………………….. 

 

Podaj procesy geologiczne, w wyniku których 

powstały: 

Himalaje…………………………………………. 

Wielki Kanion……………………………………. 

Rów Mariański………………………………….. 

Wyżyna Krakowsko – Częstochowska……… 

……………………………………………………. 

Wyspy Galapagos……………………………… 

 

 

Razem punktów:…………../50 

 

Komisja: 

………………………………….………….............

...........................................................................

........................................................................... 


